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Studijní program: Ochrana obyvatelstva se zaměřením na CBRNE 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Čím se zabývá logika?

a) možností předpovídat

b) pravidly správného usuzování

c) snahou vyhýbat se kritickému myšlení

2. Do praktické filozofie nepatří:

a)   poetika 
b)   etika

c)   politika
3. Objevitelem heliocentrické (sluncestředné) soustavy byl:  

a) Galileo Galilei

b) Johannes Kepler

c) Mikuláš Koperník 

4. Jan Amos Komenský proslul nejenom jako pedagog, ale též jako:

a) léčitel 

b) publicista  
c) filozof, reformátor a teolog
5. Angličan Charles Darwin proslul: 

a) teorií evoluce

b) teorií kontrarevoluce

c) programovým katastrofismem

6. Filozofie činu a užitku, která se zrodila v USA na konci 19. století, se nazývá: 

a) dekonceptismus

b) pragmatismus

c) programový optimismus

  7. Frustrace znamená:

      a) tlak, tíseň, úzkost

      b) snížení hodnoty, cíle

      c) zmaření uspokojení potřeby

   8. V případě dlouhodobého neuspokojování potřeb dochází k:

     a) deprivaci

     b) stresu
     c) frustraci

9.  Mezi logické myšlenkové operace patří:

    a) analogie

    b) implikace

    c) kognice

10. Psychologie je definovaná jako:

    a) věda o prožívání, chování a interakcích člověka 
    b) věda o duši
    c) věda o astrálních jevech

11.  Sigmund Freud  je hlavním představitelem:

       a) analytické psychologie

       b) individuální psychologie

       c) psychoanalýzy
12.  Územní samosprávné celky tvoří:

a) kraje a okresy

b) kraje a obce

c) okresy a obce

13.  Pracovní smlouva musí obsahovat:

a) den nástupu do práce, výši odměny a druh práce

b) den nástupu do práce, místo výkonu práce a druh práce

c) den nástupu do práce, výši odměny a místo výkonu práce

14. Tržní rovnováha je taková situace, kdy:

a) na trhu není ani nedostatek, ani přebytek statku 

b) stát reguluje výrobu i ceny

c) stát reguluje ceny
15. Inflace je:

a) snižování kupní síly peněz i lidí 

b) snižování kupní síly lidí

c) snižování kupní síly peněz
16. Státní rozpočet je:

a) bilance vládních příjmů a vládních výdajů

b) bilance veřejných příjmů a veřejných výdajů

c) bilance vývozu a dovozu
17.  Sociální skupiny, vykazující značnou společenskou patologii, tedy chování mimo normu,        označujeme jako:

a) deviantní

b) kriminální

c) konformní

18.  Sociální předsudky vůči určitým osobám, jimž jsou pak díky tomu připisovány různé        negativní vlastnosti, charakterizuje termín: 

a)  stigmatizace 

b)  altruismus

c)  negativismus
19.  Gestiku či proxemiku řadíme v komunikaci mezi prostředky:

a)  nonverbální 

b)  verbální

c)  emocionální
20.  Termín genocida znamená:

a)  včlenění 

b)  vyhlazení
c)  trvalé soužití

21. Typ společnosti typický industrializací, rozvojem měst a dopravní infrastruktury je               v sociologii charakterizován jako: 


  a)  tradiční

              b)  moderní

c)  archaický

22. Proces osvojování si norem a hodnot dané hodnotové kultury označujeme termínem: 


  a)  internalizace 
              b)  enkulturace
              c)  personalizace
23. Výkon počítače nejvíce ovlivňuje:

        a)  velikost pevného disku

        b)  rychlost procesoru a velikost operační paměti 
        c)  výkon napájecího zdroje
24. Co označují zkratky HW a SW?

        a)  legální a nelegální programy

        b)  legální a nelegální stahování dat

        c)  přístrojové a programové vybavení počítače
25.  S označením prevence  se setkáme:

a) ve zdravotnictví, právu, výchově a dopravě
b) pouze ve zdravotnictví, v rámci předcházení nemocem

c) ve zdravotnictví a ve výchově 
                                                                                                                                                                          

26. Obezita je charakterizována jako:

      a) BMI  větší nebo rovno 25 
      b) BMI  větší nebo rovno 35

      c) BMI větší nebo rovno 30
27. Domov pro seniory je:

a) druh specializované služby určené pro osoby, které ještě nedosáhly důchodového věku

b) druh nepobytové sociální služby, dříve nebyl označován jako domov důchodců

c)    druh pobytové sociální služby, dříve byl označován jako domov důchodců

28. Eutanazie: 

a) je v České republice podle práva Evropské unie legální 

b) je v České republice podle mezinárodního práva legální

c) je v České republice podle českého trestního práva nelegální
29. Pro syndrom vyhoření neplatí tvrzení:

a) Hlavní složky syndromu vyhoření nevycházejí z chronického stresu.

b) Jde o psychický stav, prožitek vyčerpání.

c) Syndrom vyhoření tvoří řada symptomů v oblasti psychické, fyzické a sociální.

30. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Hippokrates 

b) Avicenna
c) Galénos

31. Termín etika je odvozen z řeckého slova „ethos“, jež znamená: 

a) zvyk, mrav  
b) právo, spravedlnost  

c) pravda, skutečnost  
32. Největším křesťanským svátkem jsou: 

a)  advent 

b)  Vánoce 
c)  Velikonoce
33. Pojmu „židovství“ odpovídá pojem: 

a)  antisemitismus 
b)  judaismus    

c)   sionismus 

34. Samostatnost českého státu byla v novodobých dějinách vyhlášena:

a) 28. října 1918 
b) 21. srpna 1918
c) 24. dubna 1919

35. Kdo to je tzv. ombudsman?

a) vězeň odsouzený na doživotí 

b) poradce amerického prezidenta v oblasti vojenství

c) veřejný ochránce práv

36. Česká republika je členským státem Evropské unie od roku:

a) 2004 
b) 2001
c) 2005

37. V politice funguje tzv. visegrádská: 

a) pětka 

b) trojka

c) čtyřka
38. Sir Nicholas Winton proslul jako:     

a) první předseda britské vlády po 2. světové válce 

b) představitel antifašistické fronty ve Velké Británii

c) zachránce dětí z fašisty okupovaného Československa
39. Zkušební doba musí být v pracovní smlouvě:  

  a) platná je i ústně sjednaná zkušební doba 
b) sjednána písemně, jinak je neplatná
     c) záleží na dohodě stran 

40. Zkreslený vjem skutečnosti, která bezprostředně působí na naše receptory, je:

      a) halucinace

      b) iluze
      c) blud
41. Jaké je označení nejčastějšího českého rozložení klávesnice?

a) QWERTY

b) QWERTZ

c) YXCV

42. Jednostranný, přísně formalizovaný projev vůle zůstavitele o tom, komu má v případě jeho smrti připadnout jeho majetek, se nazývá:

a) závazek

b) výpověď

c) závěť

43. Předmětem zkoumání sociologie je: 

a) prožívání a chování jedince 
b) společnost a její struktura
c) studium moci a politické chování lidí

44. Vztah mezi stimulem a reakcí byl základním výzkumným problémem:

       a) asocianismu 
       b) behaviorismu
       c) psychoanalýzy

45. Studia rodu a vztahů obou pohlaví/rodů jsou označována termínem:

a) gender studies 

b) case studies

c) female studies

46. Okrajové vrstvy společnosti označujeme termínem:

      a) asociální 

      b) sociální

      c) marginální

47. Administrativní systém, v němž vyškolení profesionálové kontinuálně jednají podle        stanovených pravidel, označuje sociolog Max Weber jako:

      a) byrokracii 
      b) kulturní kapitál
      c) autokracii

48. Důsledkem nedostatku zboží a služeb na trhu je:

a) stabilizace cen

b) regulace cen

c) zvýšení cen

49. Co je to negativní reverz? 

a) poučení pacienta na příbalovém letáku léčiv 

b) písemný dokument stvrzující pacientovo odmítnutí zdravotní péče 

c) výčet možných rizik plánované operace 

 50.  Etický kodex:  

a) stanovuje povinnosti, které jdou nad rámec zákona 

b) určuje, jak se má jedinec chovat v určité profesi 
c) stanovuje rámec, ve kterém jedinec činí vlastní etická rozhodnutí
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